

Уже в продаже!



ЦИТАТА ДНЯ

Банк России допускает возможность дальнейшего снижения ключевой ставки на ближайших заседаниях.

Центральный Банк Российской Федерации — комментируя своё вчерашнее решение о снижении ключевой ставки на 25 б.п., до 8,25% (cbk.ru)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, ПЗ110)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница-суббота, 27-28 октября 2017 года

№ 201-202 (8256-8257). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Алексей Казаринов



Новый глава Таборинского сельского поселения, избранный в октябре 2017 года, в первую очередь хочет устранить проблему плохой воды в муниципалитете.

▶ V

Анатолий Гавриленко



Глава экспертного совета при Центробанке РФ считает, что учить финансовой грамотности надо с начальных классов.

▶ III

Елена Дементьева



Ведущая солистка Екатеринбургского театра оперы и балета в рубрике «Персона» рассказала, откуда у неё диплом маэстра и почему она окончила консерваторию только со второго раза.

▶ VI

Куда смотрят «защитники» пруда?



В пресс-службе мэрии Екатеринбурга «ОГ» заявили, что с «чумом» ничего сделать не могут, поскольку «все объекты, расположенные на воде, — в федеральной собственности»

В Городском пруду начали поднимать уровень воды, опущенный для проведения реконструкции Макаровского моста. Изменения, происходящие в самом центре города, всегда вызывают общественный резонанс. Однако вот уже несколько лет в акватории красуется «опорный пункт полиции». К полиции он не имеет абсолютно никакого отношения, и убирать его никто не собирается. А куда смотрят Комитет пруда, который зациклился акватории от строительства храма Святой Екатерины?

▶ IV

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Область
Свердловская (I)
Североуральск (I)
Серов (IV)
д. Унжен-Павлинская (II)
д. Озерки (III)
д. Пальмино (III)
с. Таборы (II)
д. Городок (II)
Тавда (II)
п. Тугулым (IV)
Верхняя Пышма (V)
Первоуральск (IV)
Сухой Лог (I)
п. Тугулым (IV)
Каменск-Уральский (IV)
Екатеринбург (I, II, III, IV, V, VI)

Россия
Калининград (III)
Кызыл (VI)
Москва (I, III, IV)
Санкт-Петербург (VI)
Снежинск (VI)
Томск (III)
Тюмень (II)
Челябинск (VI)
а также
Кипр (I)
Таиланд (VI)
Тайвань (Китай) (VI)
Южно-Африканная Республика (VI)

Планета
Пермский край (IV)
Челябинская область (IV)

На Кипре появится площадь имени Полевского

Ольга КОШКИНА

В самом сердце Кипра, в провинции Каннавия, появится место «с уральским характером». Руководство муниципалитета намерено превратить главную площадь кипрской провинции в символ дружбы с уральским городом Полевским. На реконструкцию выделили почти миллион евро из федеральной казны Республики и бюджета Евросоюза.

Побратимские отношения часто считают формальными и поверхностью, однако Каннавия и Полевской, которые подружились в прошлом году, своим примером доказывают обратное. Во время апрельского визита свердловчан на острове стороны разработали план дальнейшего сотрудничества, а в октябре кипрская делегация приехала на Средний Урал с первыми итогами.

— Площадь, где проходят основные праздники, теперь будет связана с именем наших друзей, — заявил мэр Каннавии **Ксенакис Ксенонфонтос**. Пока точно известно, что на площади заложат аллею и установят герб Полевского. Кроме того, там решили поставить памятник участнику Первой и Второй мировых войн — татарину Каннавии было шестеро. На реконструкцию объекта выделили 980 тысяч евро (или примерно 67 миллионов рублей). Разработку проекта поручили архитектору из Никосии — реализовать его планируют уже в следующем году.

На въезде в муниципалитет гостей будет встречать надпись «Приветствуем в деревне Каннавия, которая находится в побратимстве с Полевским» на греческом и русском языках. Въездную

стелу решили поставить очень вовремя: в провинции отремонтировали гостиницу, которая в рамках программы обмена будет принимать уральских паломников, студентов-искусствоведов и будущих художни-

ков-реставраторов. Первым в обновлённой гостинице пожили участники некоммерческой образовательной программы «Эразмус» для стран-членов Евросоюза. Говорят, остались довольны.

В Полевском кипрских

ребят готовы принимать два детских оздоровительных лагеря. Также в обоих городах побратимах разработаны и уже опробованы паломнические маршруты.

Глава государства **Владимир Путин**, который буквально на днях встречался с президентом Кипра **Никосом Анастасиадисом**, назвал Кипр важным перспективным партнёром для РФ. Уральские мэры вдохновились и тоже загорелись идеей сотрудничества на муниципальном уровне.

Прежде всего — в сферах туризма, образовательного обмена, санаторно-курортного лечения и малого и среднего бизнеса.

За круглым столом у исполнительного обязанности министра международных и внешнеэкономических связей области **Андрея Соболева** встретились сразу девять глав — шесть свердловских и три кипрских (кроме гос-

подина Ксенакиса, на Средний Урал приехали руководители провинций Агия-Марина и Перистериона). Получилась «ярмарка знакомств», где главы соревновались в искусстве самопрезентации. Были и необычные предложения. Так, мэры Кушвы и Сухого Лога пообещали научить кипрских гостей кататься на лыжах, а глава Свердловской области **Василий Маштюченко** зантигривал кипрских делегатов словами:

— Если вы хотите увидеть, как вас будет обнимать туман, приезжайте в Свердловск.

В ближайшие дни муниципалитеты примут решения о новых побратимских связях.

— Такими темпами придётся создавать ассоциацию побратимских городов Свердловской области и Республики Кипр, — в шутку отметил Андрей Соболев.

100 МОНОЛОГОВ О РЕВОЛЮЦИИ

В год 100-летия российской революции «ОГ» предлагает своим читателям ответить на вопрос: «Что утратила и что обрела Россия в 1917 году?»

Ольга ЗВЕЗДИНА, Ирина ВАНДЫШЕВА, родологи-консультанты, преподаватели родологии.

— Размышляя о своих жизненных неурядицах, мало кто из нас связывает их с событиями, участниками которых стали наши деды или прадеды — репрессиями, войнами, геноцидом. Основатель Академии Родологии **Лариса Докучаева** считает, что «внешние репрессии переходя во внутренние, порождали внутреннюю психическую напряжённость у потомков репрессированных и погибших в войнах». Не прошла бесследно и Октябрьская революция. Её события аукются уже четвёртому поколению потомков.

Человек зачастую сам не отдаёт себе отчёта, почему внезапно бросает хорошую работу, уходит из семьи или меняет место жительства. А дело может быть в том, что его деды были репрессированы или раскулачены, лишившись семьи, дома, хозяйств. Ещё один психологический феномен — «синдром годовщины». Бывает так: молодой, крепкий парень начинает чувствовать нарастающую тревогу и сам себе создаёт такие условия, что теряет результаты своего труда. Справившись, а сколько лет было предидущему, когда его раскулачили? Обычно возраст совпадает. Потомок может даже не знать об этом, но подсознательно связывает достаток с несчастьем: сквозь генетическую память.

Случай из практики: молодая женщина рассказала, что они с мужем никак не могут достроить свой дом. Оказалось, её мужчина сидел в политических тюрьмах, что их могут убрать прямо во дворе дома. Когда построили генограмму, выяснилось, что предед этой женщины в годы Гражданской войны убили во дворе его дома, когда он отказался отдавать незваным гостям коня. В подсознании заполнился паттерн: зачем строить дом, если там ждёт несчастье?

По этой же причине россияне, особенно молодёжь, не любят делать сбережения, участвовать в пенсионных программах. Дело не в финансовой неграмотности или нежелании обеспечить себе достойную старость. Сто лет назад люди сильно обокрались, поэтому боялись строить планы на будущее. А смысл, если в однажды можно всем лишиться? Кстати, больше всего в девяностые потери люди, предки которых сильно пострадали во время революции: у потомка подсудно оставался «синдром жертвы». А если с одной стороны были те, кого репрессировали, а с другой — те, кто переселивал, может возникнуть внутренний конфликт, тоже зачастую неосознаваемый.

Если понять эту взаимосвязь, можно отказаться от модели поведения, которая перестала быть эффективной в современной жизни. Для этого важно обратиться к ресурсам рода и перефокусировать внимание с потерь на достижения предков. Но главное, что предстоит —

создать и транслировать новый образ государства, которое не разрушает судьбы, не отнимает самое дорогое, а помогает людям создавать семьи, растиль детей и быть успешными.

МОЛОДЁЖНОЕ ДВИЖЕНИЕ НА УРАЛЕ



Завтра во Дворце молодёжи пройдёт торжественное празднование 100-летнего юбилея уральского комсомола (тогда Социалистического Союза Рабочей Молодёжи). Именно у нас, в Екатеринбурге, зародилось молодёжное движение, позднее охватившее весь Советский Союз. В каких формах оно сохранилось сейчас и чем занимается молодёжь в общественных организациях — разбирались молодые журналисты в «Сверхновой Эре».

▶ НОВАЯ ЭРА

В СТИЛЕ РЕТРО



АНДРЕЙ ВОРОКСОВ

Путешествие во времени

Вот с этого легендарного «Форда» и начинался наш отечественный автопром, который принял ругать, а вот экспозиции музея автотехники УГМК убедительно доказывают — у нас были и есть уникальные автомобили и мотоциклы. Между прочим, директор музея Станислав Чуркин ездит на «Волге» ГАЗ-21, а на иномарку садится только при крайней необходимости. Нелишним будет напомнить, что такая же машина есть у Владимира Путина, а у Дмитрия Медведева в гараже стоит «Победа».

▶ V

ISSN 2225-1529



Совместный проект «ОГ»,
районных газет области
и Свердловского творческого
союза журналистов



Юлия ФИРУЛЁВА,
директор газеты
«Призыв»

Медведи по дорогам не ходят

Многие, наверное, не раз слышали пословицу «На Урале три дыры: Шаля, Гаря, Таборы». Из года в год люди цитируют данное высказывание. А мы, жители села Таборы, в принципе, никогда и не спорили с этим. Просто жили да поживали себе спокойно. Но и не принимали это высказывание как факт!

К нам в «дыру» приезжают люди из разных областей, не считая Свердловскую: из Московской, Воронежской, Липецкой... А ехать к нам есть зачем! Красивый край, чистый воздух, леса, богатые ягодами и грибами. Охота, рыбалка — всем этим можно насладиться в Таборинском муниципальном районе, которому в 2015 году исполнилось 90 лет. Несколько лет назад Таборы гостепримично встретили Эдуарда Росселя, бывшего губернатора Свердловской области.

Часто наш район посещают многие известные представители органов власти, например, Виктор Шептий, Сергей Бидонько и многие другие. Для нас не в диковинку встретиться с министрами разных отраслей. О наших проблемах слышат, видят их, помогают по возможностям. В прошлом году к нам в Таборы приезжали коллеги из другой газеты, находящейся в Екатеринбурге. «Мы думали, у вас медведи ходят по дорогам», — сказали нам они. Каково было их удивление, когда они ехали по отличной асфальтированной дороге, по железобетонным мостам. Побывав в самом районном центре, они просто удивились. Облицовка домов, отремонтированные здания Дома культуры, библиотеки, образовательных учреждений — всё заслуживает полного восторга. Практически в каждом доме есть свой автомобиль, где-то даже и по два. Наш район славится ещё и тем, что здесь родились два героя Советского Союза — Владимир Григорьевич Рыжков и Иван Петрович Белашов, в честь них названы улицы села Таборы.

2 ноября 2016 года газета «Призыв» отметила свой 85-летний юбилей. Подумать только, первый номер газеты вышел в 1931 году. С тех пор поменялось лишь название газеты, но как и прежде, в газете рассказывается обо всём, что происходит на нашей территории.

В редакцию я пришла работать в феврале 2014 года. Четвёртый год открыла двери своего рабочего кабинета с радостью и предвкушением чего-то нового, неизвестного. Каждый мой рабочий день не похож на предыдущий. Я точно знаю, что сегодня вновь покажусь с необычным и интересным человеком и напишу о нём в районной газете «Призыв».

Призыв

Газета издаётся с 1931 года.
Тираж — 730 экземпляров.
Выходит один раз в неделю.
В штате три человека.
Распространяется
на территории Таборинского
муниципального района.

Редактор страницы: Юлия ФИРУЛЁВА,
директор газеты «Призыв»
Тел.: 8 (34347) 2-13-26; 2-11-65
E-mail: priziv75@mail.ru

Таборинский муниципальный район расположен
в восточной части Свердловской области.
Включает три сельских поселения.
Численность населения — 3121 человек.

II

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА
www.oblgazeta.ru
Пятница-суббота, 27-28 октября 2017 г.

Права Таборов будет отстаивать юрист

Новый глава Таборинского сельского поселения — о решении избираться, новых обязанностях и семейной жизни

Юлия ФИРУЛЁВА

В октябре 2017 года в Таборинском сельском поселении избрали нового главу — им стал специалист по юридическим вопросам местной администрации Алексей КАЗАРИНОВ. Мы поговорили с ним о новых направлениях в работе и... личной жизни.

— Алексей Андреевич, хочется поздравить вас с избранием на эту должность. Для многих ваше решение стало неожиданным, но тем не менее большинством голосов выбрали именно вас. Расскажите, пожалуйста, немного о новых направлениях в работе и личной жизни.

— Постараюсь оправдать доверие жителей села. Родился я в Тавде 1 ноября 1987 года в семье простых рабочих. Отец всю жизнь работал на заводе, мама — продавцом. У меня есть младшая сестра, которая работает фельдшером педиатрического отделения. В школе учился хорошо. После окончания школы я уже точно знал, что хочу получить высшее юридическое образование. Все мои старания в школе не прошли даром. Я с лёгкостью поступил в юридическую академию. Окончив её с отличием, я прошёл стажировку в ООО «Тавдинский порт», после ушёл на год в армию. Служил в артиллерийских войсках в Красноярске, вернулся



Алексей Казаринов в первую очередь планирует устранить проблему плохой воды в муниципалитете

в звании младшего сержанта. Немного отдохнув от армейских будней, стал искать работу по своей специальности. Услышал, что проводится конкурс на секретаря судебного заседания. И вскоре я поступил на эту должность. Необходимо было пребраться в Таборы, так как секретарь нужен был в Таборинском суде. С этого момента и началась моя работа в этом селе, которое со временем стало для меня родным. Проработав в суде около года, устроился специалистом 1-й категории по юридическим вопросам в администрацию Таборинского сельского поселения.

— Дальше вам захотелось чего-то большего и вы решили принять участие в выборах главы Таборинского сельского поселения?

— Да, действительно, я подумал, а почему бы и нет. Опять юристы и навыки в моей предыдущей работе позволили мне принять участие в выборах главы. Собрал все необходимые документы и разработал свою программу и представил её депутатам думы Таборинского сельского поселения.

— Расскажите, пожалуйста, о своих главных направлениях в работе.

— Когда я готовил свою программу, то я прежде всего обратил особое внимание на благоустройство, дорожного хозяйства, ЖКХ, культуру и спорт, бюджетные отношения. К каждому вопросу я подошёл с большой ответственностью и попытался найти пути решения. Со многим мне приходится сталкиваться впервые, но это ничуть меня не страшит. В настующее время я пока знакомлюсь с работой изнутри. Если раньше, со стороны, легко было давать советы, то теперь, окунувшись с головой в эту работу, я понимаю, что не всё так просто.

Налаживаю работу специалистов администрации, пересматриваю должностные инструкции. Приближается конец года, это значит, что мы продолжаем большую работу по подготовке бюджета Таборинского поселения на 2018 год.

— Устранение какой проблемы вы ставите на первое место?

— Прежде всего внимание хочу уделить качеству воды. Оно оставляет желать лучшего. На 2018 год запланирована дезинфекция всех имеющихся колодцев, которая не проводилась очень длительное время. Также будут проведены ремонты всех колодцев, которые нуждаются в этом. Считаю важным прямое общение с гражданами. Нужно слышать об их проблемах, говорить с жителями, иногда выслушивать критику в свой адрес.

— Расскажите, пожалуйста, о своем семейном положении.

— В 2016 году я сделал предложение своей любимой девушке Ксении. В июле мы расписались. Сейчас с нетерпением ждём пополнение семьи. Моя супруга оказывает мне поддержку, я прислушиваюсь к её мнению.

Болевые точки района: некому лечить и учить

Юлия ФИРУЛЁВА

Проблема с кадрами — основная проблема Таборинского муниципального района. Свою роль здесь играет отдалённость территории. Что сейчас больше всего волнует местных жителей — в материале «ОГ».

Медицина

Оптимизация медицины не лучшим образом скапливается на Таборинской больнице. Участковая больница остро нуждается в квалифицированных врачах. Свою роль здесь играет отдалённость территории. Что сейчас больше всего волнует местных жителей — в материале «ОГ».



Участковая больница остро нуждается в квалифицированных врачах

Отдалённые деревни

Огромной проблемой остаётся то, что некоторые деревни отрезаны от центра — Унжен-Павинск, Озерки, Пальмин и Городок находятся в километре. Летом туда возможно добраться лишь на водном транспорте (в нашем случае на небольшом катере), а в зимнее время — по «кимнику». Многим, наоборот, трудно представить, что такое возможно: приходит запасаться предметами первой необходимости, необходи́мую будет съездить ещё один раз, а то и два. У каждого жителя есть свой личный транспорт, поэтому он пользуется услугами автобуса, который ходит два раза в день, и то лишь в понедельник, среду и пятницу. Но для этого он должен уехать из села рано утром и вернуться только в десять вечера, потому что на прохождение комиссии целый день.

Образование

На территории Таборинского муниципального района функционируют 10 образовательных учреждений, которые также нуждаются в кадрах. Из-за дефицита педагогов один учитель ведёт сразу по нескольку предметов разной направленности. Поэтому на полтора ме-

сяца жители остаются без возможности попасть кудалби. Страшно представить, что в случае пожара помочь может оказать лишь дружина, созданная при сельских поселениях, а медицинскую помощь оказывает местный фельдшер.

Отсутствие Интернета

Большой минус для населения отдалённых деревень — отсутствие Интернета. Когда стремительно развиваются интернет-технологии, жители остаются отрезанными от цивилизации в весенний период на две недели, пока не пройдёт ледоход и не будет открыта навигация. В осенний период жителям приходится совсем нелегко: реестрография один учитель ведёт сразу по нескольку предметов разной направленности.

Сначала он ездил экспеди-

История бизнеса началась с трагедии

Юлия ФИРУЛЁВА

Предприниматель Артём Ковалевский — владелец нескольких магазинов в Таборах. Взяться за этот бизнес его вынудила смерть родителей, вникать в тонкости процесса приходилось с нуля, но теперь в своём деле он твёрдо стоит на ногах, находит время на спорт, благотворительность и работу в думе. Правда, жениться не успел.

Семья Ковалевских начала предпринимательскую деятельность в селе Таборы ещё в 80-е годы. Конкуренции тогда особой не было, но и в те годы приходилось нелегко. Артём, в отличие от своей старшей сестры Кристины, никогда не мечтал переехать жить в город, ему нравилось в родном селе, где жили его родители и дедушка. С раннего детства нравилось копаться в технике. Сломался велосипед — сам починил. Позже появился мотоцикл, и тут ремонт долго не заставлял себя ждать. Поэтому после окончания школы особенно раздумий не было — Артём поступил в Екатеринбургский лесотехнический колледж на автомеханика.

Семья жила своей разменной и привычной жизнью — занималась предпринимательской деятельностью, обеспечивая жителей необходимыми товарами. Евгений и Татьяна Ковалевские пользовались уважением среди населения. Случилась страшная трагедия — ушёл из жизни глава семьи, оставил весь свой бизнес на супругу. Артём тогда уже понял, что в их семье он остался за главного помощника. О том, чтобы бросить учёбу, не было и речи. Образование, как бы то ни было, необходимо во все времена. При любой возможности Артём помогал маме в непростом деле. Сначала он ездил экспеди-



Раз в неделю Артём едет за товаром в Екатеринбург или Тюмень. Сам водит машину, лично следит за погрузкой товара

МНЕНИЕ

Виктор РОЕНЕНКО, глава Таборинского муниципального района:

— Мне бы хотелось подчеркнуть социальную направленность предпринимательства Артёма Евгеньевича. Его жизненный потенциал настолько богат, что порой удивляешься. Его бескорыстное отношение к людям вызывает восхищение. Трудно в настующее время представить более благородного и порядочного бизнесмена, чем Артём. Отрадно, что такие люди входят на территорию нашего муниципалитета. Этот человек всегда откликается на любые просьбы, кто бы это ни был. Не побоюсь сказать, что его бизнес имеет человеческое лицо. Также хочется отметить Артёма и за то, что он организовал в одном из своих зданий комнату для занятия спортом совершенно бесплатно. Мне, как главе района, очень приятно взаимодействовать с Артёмом Евгеньевичем как с предпринимателем и как с депутатом районной думы.

возить свежий товар, поэтому дело не может стоять на месте. Один раз в неделю он едет за товарами в Екатеринбург или Тюмень. Сам водит машину, лично следит за погрузкой товара. Старается привезти что-то новое, чтобы жители села остались довольны. Вся неделя у Артёма расписана, встретиться с этим человеком не так просто. Либо уехал за товаром, либо уже приехал, но разгрузяет машину. Вечерами, если есть свободное время, он обязательно посетяет спортзал. Ни одно районное спортивное мероприятие Артём не пропустит. Помимо всего прочего, он избран депутатом Таборинской районной думы. В обсуждении районных проблем Артём принимает участие, выносит на обсуждение то, чем обеспокоена молодёжь всего района. Так же он является председателем Молодёжного совета, созданного при администрации ТМР. В перерывах между работой Артём может организовать свою команду из Молодёжного совета и бескорыстно помочь пожилым односельчанам, к примеру, прибрать территорию. 5 мая, в день Великой Победы, Артём, как предприниматель, навещает ветеранов войны, тружеников тыла, дарит им небольшие подарки, сувениры. Часто занимается благотворительностью.

Этому инициативному человеку, видимо, показалось, что у него ещё куча свободного времени, и он решился записаться на курсы по избирательным технологиям.

— Я не могу и не хочу сидеть на одном месте, мне кажется, что если я хоть чуточку проявлю слабость и перестану жить в подобном ритме, я просто сломаюсь, — говорит Артём Евгеньевич. Учитывая то, что каждая минута у нашего героя расписана, он до сих пор холостой. Обратите внимание, девушки!

В августе 2017 года перестало биться материнское сердце. Но Артёму было некогда уходить из себя. Нужно было продолжать семейный бизнес, даже ради памяти своих родителей. В районном центре находится три его магазина. Сотрудникам необходимо выплачивать зарплату, вовремя при-

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитетом Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-096

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

Дежурный редактор: П.А. КАБАНОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
на почте
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ucoz.ru>
Подписано агентство Почты России <http://posto.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта — og@oblgazeta.ru
Отдел подписки — [podpisika@oblgazeta.ru](mailto:podpiska@oblgazeta.ru)
Отдел рекламы — reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров — job@oblgazeta.ru
Служба новостей — news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вышеуказанной страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70



Изначально баню планировали реконструировать. Теперь её планируют снести — причём уже в начале 2018 года

Старейшую баню Екатеринбурга снесут ради москвичей

Елизавета МУРАШОВА

Градостроительный совет Екатеринбурга поддержал идею строительства филиала московских Сандуновских бани на месте старейшей общественной бани Екатеринбурга «Бодрость», расположенной на перекрёстке улиц Куйбышева — Розы Люксембург. Ради реализации проекта здание, которое эксплуатируется с 1926 года, придётся снести, а также изменить схему движения транспорта по центральным улицам города. Старт работы нового объекта запланирован на 2019 год.

О том, что старейшая баня Екатеринбурга закроется летом на большую реконструкцию, стало известно в марте текущего года. Тогда в пресс-службе мэрии отметили, что парная, которая раньше входила в ЕМУП «Бодрость», находится в частной собственности. По данным базы «Контур. Фокус», с июня 2016 года ею владеет компания «Уральские бани», весной текущего года собственник заявил о намерении открыть вместо «Бодрости» филиал элитных московских бани. На тот момент фи-

зический износ здания составлял 40 процентов.

— Инвесторы мы поддерживаем и, может быть, дальше будем решать вопрос о восстановлении соседней усадьбы Рязановых, создания там рекреационного комплекса, — пообещал замглавы администрации Екатеринбурга **Алексей Бельшев**.

Согласно документам, представленным на рассмотрение архитекторов, новое здание бани будет трёхэтажным: на первых двух этажах расположатся сауны, на третьем разместится офис. В банным комплексе предусмотрены парилки, массажные комнаты, мыльные помещения, кабинеты красоты, а также залы для отдыха со столами и доставкой блюд и напитков. В целом проект архитекторов устроил, но традиционно без критики деталей не обошлось.

— Внутри всё выглядит как обычная городская пивоварня. А ведь это должен быть дворец водных наслаждений! Можно же сделать пять разных парилок с разными температурными режимами. Бассейн должен быть обязательно, — высказался архитектор **Григорий Мазаев**. 

Недоразумение на пруду

«Опорный пункт» останется в акватории и после подъёма воды. Куда смотрят защитники?

Валентина ЗАВОЙСКАЯ, Елизавета МУРАШОВА

В акватории Городского пруда Екатеринбурга начали поднимать уровень воды, опущенный до минимума для проведения реконструкции опор Макаровского моста — львиная часть работ уже выполнена, и движение по мосту открыто. Как сообщили в пресс-службе администрации Екатеринбурга, уровень воды будет поднимать постепенно, и к ноябрю вода должна подняться до привычной отметки. В разных точках глубина водёма достигает от трёх до пяти метров.

ГДЕ СЕЙЧАС ЗАЩИТИКИ ПРУДА? Изменения, происходящие на изолированном месте отдыха горожан, вызывают в Екатеринбурге общественный резонанс. Когда в конце июля при обмелел, на поверхности оказались заливы мусора, обнаруженные на водной артерии. Коммунальщики приступили к уборке акватории Городского пруда с удвоенной силой, к ним присоединились волонтёры, а не сколько раз на субботник выходил и Комитет городского пруда, который «обнимал» водоток, чтобы защитить его от строительства храма Святой Екатерины.

В итоге место строительства храма перенесли, но в акватории остался ещё один спорный для городской пивоварни объект — установленный несколько лет назад «Опорный пункт полиции» в форме полусфера, который, как подтвердил «ОГ» начальник пресс-службы ГУ МВД по Свердловской области **Алексей Горелых**, никакого отношения к полиции не имеет. В пресс-службе мэрии Екатеринбурга заявили, что с ним ничего сделать не могут, по-



Странный сферический объект появился в акватории пруда в апреле 2014 года. «Опорный пункт» горожане успели окрестить и «ортой», и «малахитовой шкатулкой», и спортбарам с ЧМ-2018

скольку «все объекты, расположенные на воде, — в федеральной собственности». Может, и это стоит задуматься Комитету городского пруда?

ЧТО БУДЕТ ДАЛЬШЕ С МАКАРОВСКИМ МОСТОМ? Открытие моста произошло позже запланированного, автомобилистам этот факт равнодушны не оставил. Хотя работы и начались ещё до осени, закрыты для транспорта мост оставался с 7 по 23 октября — срок небольшой, но в это время на екатеринбургских дорогах, особенно по пути обьезда моста, наблюдалась настоящий транспортный коллапс. Открытый путепровод разгрузил центральные улицы города.

За этот период подрядчиками были проведены работы по переустройству инженерных коммуникаций — линий связи и газопровода. Затем последовало отделение одной трети моста и продольный рез: от всей конструкции был отделён тот участок, который будет демонтирован по ходу работ. Та часть, которая предполагается к эксплуатации на первом этапе работ до октября 2018 года, была уси-

лена. После того, как эти работы были завершены, на мосту были проведены испытания балансиров — специалисты выяснили, насколько готова конструкция к статичной и динамичной нагрузке.

ДОРЖКУ ДЛЯ ПЕРЕХОДА ПЕРЕКРОЮТ ДО ЛЕТА. Пешеходная дорожка, участок которой перекрыли и которого екатеринбуржцам приходится обходить под мостом, спускаясь по лесенкам, как собаки Николай Сметанин, будет перекрыта до лета.

— Такое движение пешеходов будет осуществляться до того момента, пока мы не реконструируем переход стоком Бориса Ельцина и Челюскинцев, — отметил специалист.

— Работы на мосту будут продолжаться и в зимний период, ведь у строителей большой объём работ по переустройству инженерных коммуникаций под дорогами и развязками, которые подходят к мосту.

Также зимой планируется установить сваи под опорой нового моста. На вопрос о том, когда же откроют мост полностью, Николай Сметанин не ответил — всё зависит от результатов первого этапа и функционирования второй части моста.

КОММЕНТАРИЙ

Андрей АЛЬШЕВСКИХ, депутат Госдумы:

— Несколько лет назад, когда эта сферическая конструкция была размещена напротив правительства области и Заксобрания, я занимался этим вопросом. Тогда выяснилось, что её разместили для рекламы такого рода построек. Обращаясь в надзорные органы, но получилось так, что все давали отписки, что не имеют к этому отношения, поскольку по нашему законодательству акватория пруда не попадает под их юрисдикцию. Потом по какой-то случайности шар «уплыл» к «Космосу». Когда последний раз осушили Городской пруд, прошли инструкции, что наконец-то её уберут — так и не убрали.

Ранее конкурсная комиссия рекомендовала для избрания две кандидатуры — Валерия Хорева и управляющим администрации **Александра Анциферова**. На пост также претендовал **Геннадий Зверев**, замдиректора УК «Даниловское», но перед вторым этапом он снял свою кандидатуру.

В четверг также были прекращены полномочия прежнего главы Первоуральска **Николая Козлова**, который в прошлом составе думы одновременно исполнял обязанности её председателя. В нынешнем составе он работает как депутат.

Елизавета МУРАШОВА

В Тугулыме построили тротуар и дорогу до детского сада

В детский сад «Теремок» в Тугулыме родители с детьми наконец могут ходить не по грязи, а по тротуару. После обращения к губернатору области Евгению Куйвашеву в поселке построили тротуары по улице Белопухова.

На проект, разделённый на два этапа, заложено 28 миллионов: 26 — областные, 2 миллиона выделил местный бюджет, — пояснил «ОГ» глава Тугулымского округа **Сергей Селиванов**.

На первом этапе дорожники осилили большую часть контракта: более километра дороги уже заасфальтировано, построен тротуар на протяжении всей улицы Белопухова, сделаны выезды на обездорожную дорогу.

— После завершения строительства планируем открыть автобусный маршрут, чтобы подвозить детей и родителей к детскому саду. У нас три направления, которые востребованы, и мы откроем дополнительные маршруты: до центрального районной больницы, детского сада и социальных объектов на улице Октябрьской, — рассказал Сергей Селиванов.

Валентина ЗАВОЙСКАЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Свердловской области обязывает об открытии вакантных должностей судей Свердловской области:

- председателя Нижнетагильского городского суда;
- председателя Североуральского городского суда;
- председателя Шалинского районного суда;
- заместителя председателя Кировского районного суда г. Екатеринбурга;
- заместителя председателя Орджоникидзевского районного суда г. Екатеринбурга;
- заместителя председателя Сысертьского районного суда;
- Судей:**
- Свердловского областного суда (четыре вакансии);
- Железнодорожного районного суда г. Екатеринбурга (одна вакансия);
- Ленинского районного суда г. Екатеринбурга (одна вакансия);
- Октябрьского районного суда г. Екатеринбурга (одна вакансия);
- Орджоникидзевского районного суда г. Екатеринбурга (одна вакансия);
- Чкаловского районного суда г. Екатеринбурга (одна вакансия);
- Дзержинского районного суда г. Нижний Тагил (одна вакансия);
- Ленинского районного суда г. Нижний Тагил (одна вакансия);
- Тагилстроевского районного суда г. Нижний Тагил (одна вакансия);
- Алатырского городского суда (одна вакансия);
- Абсатовского городского суда (одна вакансия);
- Ирбитского районного суда (одна вакансия);
- Качканарского городского суда (одна вакансия);
- Режевского городского суда (одна вакансия);
- Серовского районного суда (две вакансии);
- Слободо-Туринского районного суда (одна вакансия);
- Тавдинского районного суда (одна вакансия);
- Мирового судьи:**
- судебного участка № 3 Кушвинского судебного района.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5 вышеизданного закона, принимаются от претендентов на указанную вакантную должность с понедельника по четверг с 10:00 до 17:00, в пятницу — с 10:00 до 16:00 по адресу: 620019, г. Екатеринбург, ул. Московская, 120, каб. 1136 (1-й этаж).

Последний день приема документов — 20 ноября 2017 года.

Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

ИНФОРМАЦИЯ

Региональной энергетической комиссии Свердловской области о переходе покупателей электрической энергии на обслуживание к гарантирующему поставщику

В соответствии с Основными положениями функционирования различных рынков электрической энергии, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 04.05.2012 № 442 (далее — Основные положения), Указом Губернатора Свердловской области от 13 ноября 2010 года № 1067-УГ «Об утверждении Положения о Региональной энергетической комиссии Свердловской области» информирует о поступлении уведомления АО «Администратор торговой системы оптового рынка электроэнергии» о лицензии с 01 ноября 2012 года ООО «НЕФТЕХИМ-ЭнергоТрейд» (ООО «НЭТ») права участия в торговле электрической энергией и мощностью на оптовом рынке с использованием зарегистрированной группы точек поставки РПНЭХЭТ (ООО «Уральский завод платформиков»).

Гарантирующий поставщик ОАО «Энергосбыт Плюс» принимает на обслуживание потребителя, покупку электрической энергии и мощности для которого осуществлялись на оптовом рынке с использованием указанной группы точек поставки, с 00 часов 00 минут 01 ноября 2017 года.

Платёжные реквизиты ОАО «Энергосбыт Плюс» Свердловскойской

филиал:

620075, г. Екатеринбург, ул. Кузнецкая, д. 92, ИНН 5612042824, КПП 667043001, ОГРН 1055612012181, филиал «Газпромбанк» (АО «Уральский»), БИК 046577411, к/счет 4070181036577000411, р/счет 40702810300261001052.

В дополнение к изложенному РЭК Свердловской области информирует о необходимости снятия вышеуказанных групп поставщиков с 00 часов 00 минут 01 ноября 2017 года.

При этом потребителям, имеющим группу поставщиков, в случае принятия предложения о заключении договора с гарантирующим поставщиком в соответствии с пунктом 21 Основных положений, в иных случаях — в адрес сетевой организации, с которой потребителем заключён договор на оказание услуг по передаче электрической энергии, а при незаключении такого договора — в адрес сетевой организации, к объектам электросетевого хозяйства которой присоединены энергопринимающие устройства потребителя.

В случае незаключения потребителем в срок до 00 часов 00 минут 01 ноября 2017 года, обеспечивших продажу им электрической энергии (мощности), с условием о продаже электрической энергии (мощности) начиная с 00 часов 00 минут 01 ноября 2017 года, для них наступают последствия, предусмотренные пунктом 26 Основных положений.

Председатель В.В. ГРИШАНОВ

Главой Первоуральска стал Валерий Хорев

Дума ГО Первоуральск выбрала главу муниципалитета. Им стал и.о.главы администрации **Валерий Хорев**, который занял должность после ухода в Заксобрание экс-сити-менеджера **Александра Анциферова** — ранее градоначальник работал на Первоуральском новотрубном заводе и руководил местным «Водоканалом». Выборы и торжественное вступление в должность состоялись в четверг в ДНТП.

Ранее конкурсная комиссия рекомендовала для избрания две кандидатуры — Валерия Хорева и управляющим администрации **Александра Анциферова**. На пост также претендовал **Геннадий Зверев**, замдиректора УК «Даниловское», но перед вторым этапом он снял свою кандидатуру.

В четверг также были прекращены полномочия прежнего главы Первоуральска **Николая Козлова**, который в прошлом составе думы одновременно исполнял обязанности её председателя.

В нынешнем составе он работает как депутат.

Елизавета МУРАШОВА

В ТЕМУ

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области:

— Сложно будет говорить о выделении муниципалитетам средств из областного бюджета без чёткого понимания того, для решения каких конкретных задач эти средства направляются. Поэтому наличие стратегии становится определяющим. Стратегические приоритеты должны быть согласованы городским сообществом, скординированы со стратегией развития Свердловской области и положениями стратегии-2030, стали создание промышленных зон, строительство школ и детских садов. В центральных школах сейчас возникает риск появления третьей смены, и решить эту проблему силами местного бюджета невозможно — затраты на строительство составят половину муниципальной казны.

Депутатам, по словам Евгения Говорухи, сообщили, что им документ представят уже после согласования с областными властями. Хотя, по логике вещей, стратегический документ должен пройти одобрение в думе.

Путешествие во времени

«ОГ» познакомилась с самыми известными достопримечательностями близ Екатеринбурга

Станислав БОГОМОЛОВ

Представьте, к вам приехали гости издалека. Просите, чтобы вы показали им самое интересное, что есть у вас в окруже. Куда вы их повезёте? И вам любой скажет — поезжайте и покажите Храм на Крови, Ганину Яму и музей военной техники в Верхней Пышме. Редакция «ОГ» в полном составе решила вплотную познакомиться с нашими уральскими брендами.

Трудно быть трудником

На Ганину Яму мы прибыли, несколько опередив события — экскурсии здесь начинаются с 10:30, а мы вошли в изумительный, так органично вписавшийся в лесной пейзаж хромированный комплекс в десять «с копейками», и нам, чтобы не мэрнуть попусту на улице, предложили присутствовать на службе в храме «Державный». И сразу повезло — вели службу сам владыка митрополит Екатеринбургский и Верхотурский **Кирилл** и викарий епархии, епископ Среднеуральский **Евгений**. Оказывается, мы приехали в монастырь в престольный праздник — день Иверской иконы Божией матери. И боже, до чего всё-таки красивы обряды у нашей православной церкви! А как поют! Дрожки пробирают даже самых отгрызких атеистов. По Ганиной Яме можно ходить часами — храмы, часовни, памятники, беседки... Посмотрели, конечно, мы и на последнее пристанище невинно убиенных царственных семейств **Романовых**. Попытались понять логику тех, кто расстрелявал, расчленял, пылил серной кислотой и собирали в старую шахту на десятиметровую глубину останки своих жертв. Не смогли.

Много интересного мог бы перенести и пытливый



Самый быстрый танк в довоенном мире БТ-27



Нечаянная встреча старых добрых знакомых: главный редактор «Областной газеты» Дмитрий Полянин (слева), митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Кирилл (в центре) и епископ Евгений

из экспозиции музея Романовых. Ну кто бы мог подумать, что именно с лёгкой руки **Николая II** в России было положено начало промышленной нефтедобычи! Но что интересно, в царской России есть и однотипные, есть и шестиместные, кто что заслужил...

В монастырях обычно крепкое подсобное хозяйство...

— И у нас есть. Я вот в молочном цехе тружусь. Коров держим, а вот грядок нет. А можно у вас сигаретку попросить?

И это «можно сигаретку» произвело раз десять от других трудников. Нет, не пойдёт ни в трудники, ни в монахи. Мужиков, видимо, просто привезли по жизни, пытаются вернуться...

И в заключение. Отобедали мы в монастырской трапезной. Борщ был постный, но очень вкусный, а обычно суховатая горбуша — нежной и сочной. Секрет, наверное, значит.

Броня крепка...

... и танки наши быстры. Знакомые слова! А ещё «Трианктика, три весёлых друга...». В музее боевой техники в Верхней Пышме нам очень повезло с гидом. **Григорий Павлов** оказался не просто хорошим историком, но и подлинным энтузиастом истории бронетанковой техники.

И танки наши быстры.

Знакомые слова! Наши танкисты, начиная с совершенно неизвестных по сегодняшним меркам конструкций, оказались, ничего не знают. У нас, оказывается, были замечательные танки. Например, самая быстрая бронемашина тридцатых годов БТ-27. На гусеницах развивало до 62 километров в час, а если их снять, то и за 80. Прощёл обкатку на Халхин-Голе и в Испании. Вместо привычных трёх танкистов в экипаже могло быть и два, и даже 11 — в знаменитом пятибашнем танке, например. Мы первыми создали плавающие танки и бронетранспортеры, и они очень даже пригодились в войне там, где сплошные топи и болота. Стала пионерами в оснащении танков радиосвязью. Помните по фильмам танк с поручнями по башне? Все думают, что это для удобства десанта. Да, и для этого тоже, но вообще-то это антенна танковой радиостанции. До её появления сигналы друг другу танкисты на поле боя передавали... флагами.

И подлинные шедевры рождались без всяких компьютеров, из вычислительной техники были только логарифмическая линейка да светлая голова.

«Волга» для КГБ

Танковая экспозиция и всё прочее в павильоне и на открытой площадке были хороши, но апофеозом всей экспозиции для нас стал музей автомобильной техники УГМК. Здесь более 200 экспонатов преимущественно отечественной техники и зарубежной, повлиявшей на нашу автомобилестроение. Нам опять повезло — автомузей находится на территории комбината «Уралэлектромеди» и для широкой публики пока закрыт. Как только завершится строительство нового корпуса, народ увидит наш отечественный автопром, который, вопреки расхожему мнению, был и остаётся не так уж плох. Здесь собраны ВСЕ мопеды, мотоциклы, мотороллеры, мотоколяски, автомобили, микроавтобусы и даже грузовики (часть из них стоит на улице), выпускавшиеся в СССР. А

начинался наш автопром с легендарного «форда», это единственная машина, вышедшая 15-миллионным тиражом и ставшая прообразом для нашей легендарной «эмки», которая служила и в скорой помощи, и в милиции, и, увы, в НКВД, за что была прозвана «чёрным воронком».

Директор музея **Станислав Чуркин** раскрыл нам немало секретов и развеял некоторые мифы отечественного автомобилестроения. Например, почему все машины почтально были чёрными — чёрная краска быстро сохла и не требовалась термической обработки. Или почему у довоенных машин двери открывались не так, как у современных: скорости возросли, и при лобовом ударе замок, который находился ближе к капоту, заклинивался. Рассказал об удивительной модификации «Волги» ГАЗ-24, её прозвали «машиной для КГБ», или «догонялкой». Внешне ничем не отличалась от обычной чёрной «двадцатьчетвёрки», но под капотом стоял мощный восемьцилиндровый двигатель, и предназначалась она для экспорта. Когда АвтоВАЗ стал выпускать знаменитую «копейку», среди автомобилистов пошла байка о том, что на первых машинах стояли фиатовские двигатели и они-то были ого-го... врачи. Фиатовский двигатель был никническим, а на «кигуни» ставили наши верхнеклапанные, другое дело, что использовали поначалу фиатовские болты с итальянской маркировкой. А оцинкованные и проложённые оловом кузова у «Победы» — тоже неправда, просто олово использовали при ремонте. И знаменитая байка о том, что когда **Сталину** доложили о новой машине «Родине» и вождь спросил: «И почему «Родину» будет продавать?», машину тут же переназвали в «Победу» — только байка,

30 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Уважаемые уральцы!

30 октября Россия вспоминает о жертвах политических репрессий. По всей стране пройдут траурные акции, посвящённые величайшей трагедии нашего народа.

В Москве в этот день откроется монумент «Стена скорби», камни для которого привезены из 58 регионов — с мест заключений, массовых расстрелов и захоронений. В Екатеринбурге основной площадкой мероприятия традиционно станет мемориальный комплекс на 12-м километре Московского тракта. Напомним, что в ноябре там будет воздвигнута композиция «Маски скорби», созданная по проекту скульптора Эрнста Неизвестного. Торжественное открытие планирует посетить глава Совета при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека **Михаил Федотов**.

Мы не должны забывать те страшные времена, когда тотальная машина истребляла ни в чём не повинных людей — цвет науки, инженерно-технической и творческой интелигенции, духовенства, простых рабочих и крестьян. Когда пресекались любые попытки инакомыслия, доносительство обявили нормой, а неосторожно сказанное слово могло стоить жизни.

Среди миллионов погибших от сталинского террора — тысячи наших земляков. Их имена высечены на плитах мемориала в Екатеринбурге и занесены в особую Книгу памяти. В полном объёме получают господдержку реабилитированные граждане, которых в реальности насчитываются свадьбы тысяч.

Дорогие уральцы!

Похожий, каждую семью прямо или косвенно задела волна ужающихся событий 30–50-х годов XX века. Наша с вами задача — передать горькие уроки прошлого будущим поколениям, сохранить в России свободу совести и вероисповедания, уважение к закону, исключить элементы диктата и произвола в государственном устройстве. Уверен, общими усилиями мы с этой задачей справимся.

Губернатор Свердловской области

Евгений КУЙВАШЕВ

Ольга Голодец проведёт совещание в УрФУ

Заместитель председателя правительства РФ проводит в столице Урала заседание Совета по повышению конкурентоспособности ведущих университетов РФ среди ведущих мировых научно-образовательных центров (Совета проекта «5-100»).

В масштабном мероприятии принимают участие российские и мировые эксперты в области образования и науки, ректоры и команды 21 вуза-участника проекта 5–100, а также руководители ста вузов со всей страны.

Из вузов Среднего Урала в программе господдержки «5-100» участвует Уральский федеральный университет. В его стенах **Ольга Голодец** проведёт совещание на тему «Российское образование в глобальном пространстве», где будут рассмотрены планы вузов по повышению конкурентоспособности.

Елена АБРАМОВА

Приказ Департамента молодежной политики Свердловской области

27 октября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказ Министерства социальной политики Свердловской области

● от 26.10.2017 № 549 «О мерах, направленных на улучшение деятельности организаций социального обслуживания Свердловской области, по результатам проверки в 2017 году независимой оценки качества оказания услуг организациями социального обслуживания Свердловской области» (номер опубликования 15067).

Приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области

● от 18.10.2017 № 352 «Об утверждении границ территории объекта культурного наследия регионального значения «Жалой дом архитектора О. Шинка» расположенного по адресу: г. Екатеринбург, ул. Комсомольская, 45, корпус 9» (номер опубликования 15054).

● от 23.10.2017 № 357 «Об утверждении границ территории археологического наследия «Селище Быньга II», расположенного на территории Невьянского городского округа, в 1 км к северо-западу от пос. Ударник, левый берег р. Ближней Быньги» (номер опубликования 15055).

● от 23.10.2017 № 358 «Обнесение изменений в пункт 1 приказа Управления государственной охраны объектов культурного наследия Свердловской области от 07.07.2017 № 228 «Обнесение изменений в Методику проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Свердловской области и на включение в кадровый резерв в Управлении государственной охраны объектов культурного наследия Свердловской области» (номер опубликования 15053).

● от 24.10.2017 № 359 «Об утверждении границ территории объекта культурного наследия регионального значения «Преображенский женский монастырь: ее согласование и утверждение, о порядке согласования и утверждения технических заданий и разработка документации по планировке территории для размещения линейных объектов регионального (межмуниципального) значения, а также об утверждении типовых технических заданий на разработку и размещение линейных объектов регионального (межмуниципального) значения» (номер опубликования 15056).

● от 24.10.2017 № 360 «Обнесение изменений в приказ Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области от 16.02.2017 № 136-П «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории в районе улицы Шербакова» (номер опубликования 15068).

● от 24.10.2017 № 1101-П «Об подготовке проекта планировки и проекта межевания территории в квартале улиц Металлугов — Бикулова — Плотников — Краснокамская — Лошманова» (номер опубликования 15069).

● от 24.10.2017 № 1102-П «Об подготовке проекта планировки и проекта межевания территории в квартале улиц Металлугов — Бикулова — Плотников — Мокровской» (номер опубликования 15070).

● от 27.10.2017 № 1109-П «Об назначении публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории, предназначенной для размещения линейного объекта (газопровода) в районе улицы Полевой — проспекта Космонавтов» (номер опубликования 15071).

● от 27.10.2017 № 1110-П «Об назначении публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории в границах улицы Амундсена — Мокровской — Раковской» (номер опубликования 15072).

Приказ Министерства инвестиций и развития Свердловской области

● от 23.10.2017 № 220 «Об утверждении порядка ведения и представления реестра расходных обязательств Министерства инвестиций и развития Свердловской области в Министерство финансов Свердловской области» (номер опубликования 15073).

Приказ Департамента молодежной политики Свердловской области

● от 18.10.2017 № 145 «Об утверждении Административного регламента по исполнению государственной функции по контролю за деятельность государственных учреждений Свердловской области, подведомственных Департаменту молодежной политики Свердловской области» (номер опубликования 15074).

Приказ Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области

● от 25.10.2017 № 112-А «Обнесение изменений в Административный регламент Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области по исполнению государственной функции по осуществлению функционального жилищного надзора, утвержденный приказом Департамента от 30.12.2016 № 1768-А» (номер опубликования 15075).

Приказ Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Богословского агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

● от 20.10.2017 № 9-П «Обнесение изменений в Административный регламент Порядка работы комиссии по соблюдению прав граждан на доступ к информации о деятельности территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Богословского агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Богословского агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области от 20.02.2016 № 17» (номер опубликования 15076).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

дали имущества с приложением проекта данного договора в соответствии с предоставленным победителем торгов предложением о цене имущества.

Ария для певчей с дипломом маляра

История ведущей солистки екатеринбургской оперы в шести актах с одним антрактом

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Сегодня в афише Екатеринбургского театра оперы и балета Елену Дементьеву можно встретить практически в каждом оперном спектакле – она поёт Дездемону в «Отелло», Татьяну в «Евгении Онегине», Лизу в «Пиковой даме», Чио-Чио-сан в «Мадам Баттерфляй», Марту в «Пасажирке», Снегурочку, Русалку...

Сложно себе представить, что одна из самых узнаваемых и любимых зрителями солисток современной екатеринбургской оперы вообще не мечтала о театре, в музыкальное училище поступила случайно, ногтную грамоту начала изучать только в 18 лет, а консерватории в своё время предпочла работу в храмах...

УВЕРТИЮРА

Мы с Еленой сидим в небольшом кафе. Невысокая, стройная – даже не верится, что силой своего голоса она удивляет внимание огромных залов. Её судьба – вполне себе готовое либретто для оперы. Непредсказуемые повороты судьбы. Люди, которые вдруг появляются и кардинальным образом меняют жизнь. Разочарования, которые делают характер твёрже, а голос – крепче.

Акт I. Дворовая девочка

– Я родом из Кыштыма. Небольшой провинциальный промышленный городок, даже театра своего нет. Там вообще из учреждений культуры – музыкальная школа да ДК. В музыкальной школе у меня была попытка учиться... Но недолгая. Я очень благодарна маме – она на меня никогда не давила. При том, что она довольно строго воспитывала нас с братом, но позволяла самим выбирать жизненный путь. Поэтому я пробовала себя в разных кружках.

А помимо семьи меня воспитывали двор и школа. У нас было замечательный физрук **Лев Васильевич**, ветеран войны. Он нас всех спортом занимался – много у кого были разряды по лёгкой атлетике, по лыжам... У меня разрида не было, но ябегала, даже представляла школу на городских соревнованиях. А во дворе после школы играли в волейбол, пинг-понг, казаки-разбийники...

– А музыкой в детстве больше не занимались? Или всё ограничилось «недолгой практикой»?

– Когда мне было 13, при нашем Дворце культуры открылся вокальный коллектив. И вот тут я чётко поняла: это мое! Поэтому что пела я всегда. Больше всего мне нравилось... видеть магический эффект. Я была довольно обычным ребёнком, не отличалась особой миловидностью. Но начинала петь – и все заворожённо начинали слушать, будто попадали под действие каких-то чар. Незадолго до окончания школы мой вокальный педагог из ДК **Тамара Яковлевна Трифонова** позвала меня на прослушивание в Челябинск. Но... Мне очень там не понравилось... Я из простой семьи, в моём окружении всегда были честные, искренние, прямые люди. А в педагоге, которая меня прослушивала, я сразу почувствовала какую-то фальшь. Ладно она со мной вспомнила себя так – но разговаривать скромно, с пренебрежением с Тамарой Яковлевной!.. Во мне взыграл внутренний протест. И я тихонько сказала: «Пойдёмте отсюда». Мы ушли.

Акт II. Штукатур-маляр

Школа закончилась, и тут я поняла, что совершенно не знаю, кем быть, – рассказывает Елена. – Моя подружка отдала документы в педагогическое училище города Миасса. И я подала документы вместе с ней, просто за компанию. Но я не особо хотела там учиться. И здесь, наверное, просто судьба отвела меня от неверного шага. Меня никто не предупредил, что перенесли дату экзаменов. Подружка уехала, а я просто не явилась на вступительные.

– Получается, сразу после школы вы никуда не поступили...



Елена Дементьева в роли Русалки в одноимённой опере Антонина Дворжака. 2017 год.

«Моим дебютом в театре была партия Памины в «Волшебной флейте», а вот второй должна была стать Русалка, – рассказывает Елена. – Главный дирижёр планировал ввести меня в ближайший в афише спектакль. Но я не успела выучить партию, и бражник сказал: «Потом...» А потом спектакль сняли. Теперь я понимаю, что всё – к лучшему. Любая постановка накладывает отпечаток, а я пела свою Русалку с чистого листа»



Елена (справа) 13 лет, она выступает на сцене Дворца культуры «Металлург» города Кыштыма в составе вокального ансамбля «Родничок»

Мыко – это ещё одна встреча, изменившая мою судьбу. Лилия Александровна долгое время была ведущей солисткой свердловской оперы, а когда завершила вокальное отделение училища. Когда я поступила, это был первый год её заведования.

Лилия Александровна стала для меня практически второй мамой. Мы с ней до сих пор очень близки...
– Я представляю, как увиделись в ПТУ.
 – Я приехала в девятом часу вечера заселяться в общежитие... Зашла и сразу поняла смысл выражения «тяжёлая энергетика». Но в следующие полчаса туда (в свою небоочечную времена!) примчалась психодиагност. У меня разрида не было, но ябегала, даже представляла школу на городских соревнованиях. А во дворе после школы играли в волейбол, пинг-понг, казаки-разбийники...

– Мне сложно представить вас в ПТУ. Как вам дала учёба там?

– Это была хорошая школа жизни. Там учились дети с негативным жизненным опытом и каким-то внутренним изломом. Были... разные моменты. Но я могу сказать твёрдо: это отличные ребята. Когда через 10 месяцев я заканчивала ПТУ и уезжала, мы расставались со слезами на глазах. У меня появилось так много настоящих друзей, в том числе и среди самых отъявленных хулиганов: они были прямыми, искренними, не терпели фальши.

– Сейчас сможете что-то покрасить, побелить?
 – Нет, что вы... Более всего выяснилось, что у меня мозговая гиперактивность. Но я могу сказать твёрдо: это отличные ребята. Когда через 10 месяцев я заканчивала ПТУ и уезжала, мы расставались со слезами на глазах. У меня появилось так много настоящих друзей, в том числе и среди самых отъявленных хулиганов: они были прямыми, искренними, не терпели фальши.

Акт III. Ученница

– А потом была консерватория. Но здесь – нестыковка. Я, памятая о негативном опыте прослушиваний в Челябинске, ни на что не надеялась, но расстраивала Сергея Александровну, народного артиста РСФСР. Он отметил, что талант у меня есть, но консерватория – это всё-таки высшее учебное заведение, и для начальной мне нужно выучить хотя бы ногтную грамоту... Мы поехали в училище имени Чайковского.

– Получается, сразу после школы вы никуда не поступили...

И тут снова судьба свела меня с необычным человеком – заслуженным артистом России **Лилицей Александровной Гро**.

– Да потому что начинала я работать с другим педагогом. Но в консерватории... Но всё было гладко. Там была совсем другая атмосфера, нежели в училище. Обстоятельства сложились так, что я должна была пойти работать. А что я могла? Только петь... Мне предложили работу в Новоуральске. Там построили храм и требовались певчие, причём всего два раза в неделю службы – в субботу вечером и в воскресенье утром. Я знала, что педагог мне не позволит – не нужна нагрузка на некрепкий голосовой аппарат, в консерватории это не приветствовалось. Но всё равно спросила. Она рассердилась

Александровна Громыко и говорит, что открывается храм Николая Чудотворца. «Ты же хотела петь в храме!» Про театр я даже думать забыла.

– Но в 2003 году вас всётаки пригласили в наш оперный – да ещё и по рекомендации самой Галины Павловны Вишневской. Как вы познакомились?

– Я приняла участие во всероссийской ярмарке Вишневской. На ярмарке Галина Павловна пригласила меня на беду. Сказала: «Ты мне понравилась, девочка. Я хочу пригласить тебя в свой центр...» Взяла мой номер телефона. Всё лето я ждала её звонка. Но она так и не позвонила... А потом мне передали – когда я ушла, Галина Павловна сказала: «А зачем ей мне... Ей надо петь в театре. Я скажу Бражнику, как он у себя под носом не заметил такое сопрано».

Конечно, первое, что у меня спросил Евгений Владимирович: «Лена! Как же так! Как мы с тобой не встретились в консерватории!» И тут всё встало на свои места. Я же не посещала оперный класс... Он меня сразу же взял. И сразу же поставил в репертуарные спектакли. Это было 23 ноября 2005 года.

– Чего-то изменилось в вас, в вашем отношении к театру? Столько лет не хотели петь на сцене, и вдруг...

– И Лилия Александровна, и Валерий Юрьевич очень сожалели, что я зарываю свой талант в землю. И я решила попробовать. Наверное, я дозрела до этого. Было бы огромной ошибкой в моей жизни, если бы я так и не узнала, что таила.

Итак, первый тур – прекрасно всё. После второго гуляю по Челябинску, где конкурс проходил, думаю, что завтра – уже домой. В районе зачастила итоги, и объявляют, что я прошла в третий тур, а до него – полтора дня...

– И невыученная ария на французском!

– Представляете, девочки идут, плачут, что не прошли, а я реву, что прошла. У меня была запись этой арии в исполнении Монсеррат Кабалье. Запись – круглоуточно в уши, транскрипция – перед глазами... Я думала, сидя с ума. А на другой день – оркестровая репетиция, я впервые в жизни пела с оркестром! Маргарита эту я спела хорошо. Но сложности возникли с арией Людмилы. Пюю – и не слышу тональности. Дирижёр остановил оркестр, прокрутил снова, снова... Нет. Дирижёр говорит: «Так дело не пойдёт! Давайте заменим арию. Пойте Иоланту!» Так это же ариозо! (мелодия)

– Прим, «ОГ», а надо – арио! «Можно ариозо!» Я пою её, всё прекрасно... Но это – грубое нарушение правил! Нельзя программу менять. И вот церемония награждения, мне дают четырёх премии, а вторую премию среди женских голосов никому не присудили. На банкете ко мне подходит член жюри, народный артист СССР Владислав Иванович Пьяко, и с ходу: «Ну что! Облажалась! Ты что, не знаешь, что арию менять нельзя! Вторая премия тебе предназначалась...» Но я и четвёртой рада была невероятно!

Акт VI. Актриса

– Когда же в вашей жизни возник театр? Судя по тому, что консерваторию вы закончили как концертно-камерную певицу, об оперной карьере на сцене вы и не помышляли...

– У меня был маленький ребёнок и... Я не посещала оперный класс в консерватории. Я просто не успевала на него. Да и театр меня совсем не манил. Когда мы заканчивали, приняли участие в ярмарке певцов в Санкт-Петербурге. Так как я в театре не хотела, пошла просто за компанию. И... в результате получила приглашение Михайловский театр. Я всю ночь не спала! У меня маленький ребёнок, муж... Ну не хочу я в этот Петербург! На следующий день прихожу, а передо мной все извиняются – главный дирижёр уже на это место кого-то, оказывается, присмотрел. А меня в душе – ликованием! Вернулась в Екатеринбург – тут же мне звонит моя Лилия

АНТРАКТ

У Елены зазвонил телефон – сын...

– Учится сейчас в УрФУ, – делится Елена, закончив разговор. – Вот где учиться сложно! В детстве не могли его заставить заниматься музыкой. Ни в какую... Но ему очень нравилось рисовать – отец у него архитектор. Мы думали, что он выберет эту стезю. А теперь он говорит, что хочет быть музыкантом. Сам научился играть на гитаре, купили ему ударную установку... Классическую музыку слушает, но классический вокал критикует. «Почему, – говорит, – вы не можете петь прямым звуком?» Ему выбрали не нравится.

Порой сын, как и все, в чём-то сомневается, переживает из-за неудач. Я ему всегда говорю – если бы этого не случилось, неизвестно, как сложилась бы жизнь в целом: быть может, то, что сейчас воспринимается как провал, на самом деле – кардинальный перелом в жизни, который приведёт в итоге к успеху. Вот если бы я поступила в педагогический – как сложилась бы моя жизнь? Я бы не оказилась в ПТУ, а значит, не встретила бы там Серифиму Александровну, которая привезла меня в Свердловск. Выбери я не работу в храме, а консерваторию – не встретила бы я мужа... Более того, я сомневаюсь, что, если бы в детстве я ходила в музыкальную школу, я бы сейчас пела.

Храм «Большой Златоуст». Беседа после службы с настоятелем храма Алексеем Кульбергом (ныне он – епископ Среднеуральский Евгений)

личный архив

Фото сделано в 2009 году после премьеры «Мадам Баттерфляй» в Бангкоке, на фестивале королевы Таиланда.

Рядом с Еленой – маэстро Фабио Мастранджело.

«Я тогда чуть не умерла, пульс был

170, – вспоминает Елена.

Меня ввели в спектакль

вместо другой певицы, партнёру

я учил очень быстро,

потому волновалась

безумно. Но маэстро

подошёл поддержать

меня»

личный архив

ДОСЬ «ОГ» Елена ДЕМЕНТЬЕВА
 В 2003 году с отличием окончила Уральскую государственную консерваторию имени М.П. Мусорского по классу сольного пения (класс заслуженного артиста России, доцента В.Ю. Писарева).
 В 2005 году была приглашена в труппу Екатеринбургского театра оперы и балета главным дирижёром Евгением Бражниковым по рекомендации Галины Вишневской. Елена Дементьева в составе труппы Екатеринбургского театра оперы и балета совершила несколько больших зарубежных поездок, среди которых гастроли в ЮАР, Таиланде, на Тайване



ОЛЬГА КЕРПОК